

De pies a cabeza

Todo está muy caro...; la vida se hace imposible...; así no se puede seguir...; urge poner un remedio... Esto se viene oyendo cada día, con sobrado fundamento, siendo tema preferente de todas las conversaciones públicas y privadas.

Para remediarlo se ha buscado la intervención del Poder público, y se han aventado Comisarias y Ministerios de Subvenciones y Abastecimientos; se han formado comisiones y juntas...; pero el precio de las cosas sigue subiendo, subiendo sin cesar, como las aguas de horrible inundación que amenaza anegar todo de hambre y de miseria.

Al fin, parece que el público, cansado de esperar el remedio de los Gobiernos, ha tomado la cosa por su cuenta, y, medio en serio, medio en broma, ha puesto pies en el asunto, empezando a calzar alpargatas, como protesta y defensa contra los explotadores de calzado de piel.

Algo es algo. El instinto de defensa ha despertado, y aunque tomando por aliento al buen humor, el hecho es que empieza a manifestarse de algún modo. Pero ante la forma de iniciarse la protesta, y recordando como se suelen hacer las cosas muchas veces, surge inquietante una duda, que se concreta en esta pregunta: ¿Será simbólico que la protesta y la economía empiecen por los pies?...

Inauguración de la Feria - Muestrario

Como teníamos anunciado, y con gran solemnidad, se verificó ayer la inauguración oficial de la IV Feria-Muestrario, instalada este año en el edificio del Palacio Municipal y en otros locales a él próximos.

La ceremonia de la inauguración se verificó en el Salón de Actos del Palacio Municipal.

Al acto de la inauguración acudieron, entre otros muchos, los siguientes señores: Capitán general señor Palanca, gobernador civil señor Souza, rector de la Universidad señor Pastor, presidente de la Audiencia señor Escrivano, general de Artillería señor conde de Berbedó, vicepresidente de la Comisión provincial señor Torrelba, y señor Gil Quinzá; diputado a Cortes señor conde de Montornés; por el Vicario Capitular, el Magister señor Chilleda; jefe de la División hidroeléctrica, señor Jimeno.

Compañando al alcalde señor Samper, los concejales señores Fagoaga, Alapont, Ortega Mocholi, Marco Miranda, Rosat, Cano, Martínez, Miralles Nos, Muñoz, el cronista señor Cebrán Mezquita y secretario señor Jiménez Valdivieso.

Consejeros de los Estados Unidos e Italia, señores Pintúa y Rocca; señores Sánchez de León y Berenguer, de la Liga consular; Ateneo Mercantil, señor Alcaraz; Cámara de Comercio, señores Malques y Ramírez Magenti; Círculo de Bellas Artes, señor Siquenza; director del "Boletín Unión Gremial", don Mario Jorge; Escuela de Comercio, señor Merino Conde; Fomento Industrial y Comercial, señores Bosch y Navarro.

Gran número de distinguidas señoras y señores dieron mayor realce al acto. Después de recorrer las instalaciones de la Feria, en el Salón de Actos del Palacio, el señor Grollo dirigió la palabra a los asistentes para hacer historia de las ventajosas de la celebración de estas Ferias, y los trabajos realizados.

Expresó su gratitud a las naciones extranjeras, por haber concurrido a la actual Feria gran número de expositores.

También comentó en su corto discurso la subvención de un millón de pesetas cedidas por el Estado para que en años sucesivos tenga la Feria el marco apropiado que se merece, para honrar dignamente a Valencia y a España.

El gobernador, señor Souza, al hacer uso de la palabra, ha dicho que quedaba agradablemente sorprendido de la importancia de la Feria, y que así lo telegrafiaría al Gobierno, y en nombre del mismo, quedaba abierta la Exposición.

A continuación, el alcalde, señor Samper, en cortos párrafos, la comparó a Alemania por su triunfo comercial, industrial y artístico, triunfo debido a la constancia en el trabajo, y su fracaso en otros órdenes.

Terminó el señor Samper dedicando un aplauso a los obreros incógnitos que laboran en todas estas manifestaciones del trabajo, y que, aunque permanezcan detrás de sus patronos, no por eso dejan de ser dignos de alabanza.

El Comité de la Feria, compuesto por los señores Grollo, Miralles, Cantos, Guillén, Sempere, Pascual Perales, Abad, Cabanes, Botella y Cabrelles, hizo los honores a las autoridades e invitados.

Es de notar que algunas de las instalaciones no están terminadas; pero no hay que olvidar las crisis que hemos pasado, y a nadie debemos culpar de esto, sino, por el contrario, felicitar a sus organizadores y expositores, que sus trabajos y esfuerzos los ponen para el engrandecimiento de nuestra tierra.

LA INSTALACION DE "IBERICA" En la sección de Artes Gráficas, y en una instalación artísticamente adornada por el señor Garrido, figura la simpática revista de vulgarización científica "Iberica", que presenta la valiosa colección de sus volúmenes encuadrados, en cuyos patrióticos páginas puede seguirse el desarrollo del progreso, de la industria y de la riqueza del suelo español.

Tenemos noticia de que dicha revista resumirá, en su número próximo, el resultado de la Feria-Muestrario, para darla a conocer en el extranjero.

Viajes a Francia

El "Office français du Tourisme", en Valencia y Castellón, organiza una excursión colectiva a París y a los Campos de Batalla, del 7 al 17 de Junio próximo, con el itinerario Cerbére, París, Versalles, Fontainebleau, Reims, Corbeny, Fismes, París, Cerbére, por 490 pesetas en primera, 365 en segunda y 315 en tercera, comprendido comidas, alojamiento, transporte y derecho a quedarse en Francia hasta 45 días.

Equivaliendo los precios a francos, al 40, sufrían las oscilaciones de la cotización.

Las inscripciones deben hacerse antes del día 28.

Billetes y antecedentes: Don Juan Pérez Lucía, Avellanas, 7, Valencia.

La Casa del Azúcar, S. A.

Calle Abadía San Martín

Quesos de Holanda (hola), en piezas enteras, 4 pesetas kilo.
Tocino americano, salado, magro, piezas enteras, de 3 a 10 kilos, 3'75 kilo.
Pécula, en paquetes de 3 kilos, a 1 peseta kilo.
Bacalao Labrador, en paquetes de 3 kilos, a 2 pesetas kilo.

ULTIMA NOVEDAD en DISCOS, marca "GRAMÓFONO"

A LA VORA del RIU, MARE. . .

y LO CANT del VALENCIA

Acaba de llegar la primera remesa al AUTOMÓVIL SALÓN, Paz, 33 UNICA CASA QUE LOS TIENE HOY EN VALENCIA

D. Honorato Navarro Forcada

DEL COMERCIO

Falleció a las 4'30 de la tarde del día de ayer A LOS 58 AÑOS DE EDAD

CONFORTADO CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Su director espiritual, don Salvador Cabanilles; su desconsolada esposa, doña Desemparados Bayarri Soto; sus hijos don Honorato, don José, don Alfonso, don Angel y don Enrique Navarro; hermanos don Ramón y doña Catalina; hermana política, doña Asunción Bayarri, y demás parientes, participen a sus amigos tan sensible pérdida y ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, avenida del Puerto, 43, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, por lo que quedarán agradecidos.

No se reparten esquelas.

ESPAÑA AL DIA

EN LOS MINISTERIOS

GOBERNACION

El señor Bergamín ha manifestado a los periodistas que en el Consejo celebrado en Palacio esta mañana, el señor Dato se ocupó de los sucesos ocurridos en Madrid e impresiones del extranjero.

Don Alfonso firmó los decretos acordados en el Consejo de anoche.

Refiriéndose al aumento de sueldo a los jefes y oficiales del Ejército, dijo el señor Bergamín que el aumento a los comandantes es de 2.000 pesetas, y no de 1.500, como se había dicho.

Respecto a la situación de Madrid, dijo que había mejorado, pues hoy se ha fabricado más pan que ayer, y esperaba que esta tarde se trabajara en mayor número de hornos.

Dijo también que había comprobado que el consumo diario de pan en Madrid no es de 300.000 kilogramos, sino de 240.000, haciendo notar que esto no se decía para demostrar que el abastecimiento de Madrid era completo, pues aunque hay suficientes elementos para la elaboración de pan, esto no basta, pues se carece de la mano de obra, y esto no es factible solucionar en 24 horas.

De esto no se debe culpar al Gobierno, y tengo interés en que se entere de ello el público.

Añadió que no tenía noticia de que el Juzgado hubiera dictado auto de procesamiento contra los detenidos por la huelga.

Sabía únicamente que habían sido detenidos los siete presidentes de las Sociedades que constituyen el Sindicato de Artes blancas y los oradores que tomaron parte en el mitin, en cuyo acto se declaró la huelga.

En cuanto a la huelga del hambre en la cárcel de Barcelona, confía en que será resuelta en breve.

Por la tarde nos dijo que se han repetido hoy pequeños incidentes.

Stomacalmente en la calle de la Esperanza resultó herida una mujer por arma de fuego, ignorándose si el disparo partió de los grupos o de la fuerza pública.

Respecto al pan, manifestó el señor Bergamín que mañana llegarán 12.000 kilogramos de provincias.

ABASTECIMIENTOS

El comisario de Abastecimientos nos ha manifestado que se estaban descargando por el elemento militar 20 de los 26 vagones de harina, que se hallaban en la estación.

Diariamente se recibirán 10 vagones de harina para el abastecimiento de Madrid.

En breve se firmará un decreto pasando la cuestión a estudio de la Dirección general de Comercio, así como lo que ateca al gas.

LOS HUELGUISTAS

En la Casa del Pueblo la animación ha sido esta tarde extraordinaria.

Se espera con impaciencia el mitin que celebrarán los obreros esta noche.

La impresión es la de que acordarán continuar la huelga.

CONSEJO EN PALACIO

Se celebró esta mañana Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia de don Alfonso.

Duró el Consejo una hora.

El señor Dato comunicó los acuerdos adoptados en el Consejo celebrado ayer tarde en la Presidencia.

Nos dijo que don Alfonso había firmado un decreto concediendo aumento de sueldo a los jefes y oficiales del Ejército y Armada.

Añadió que había hecho el acostumbrado discurso-resumen, ocupándose de los sucesos desarrollados ayer en Madrid y de la significación política que tales sucesos tenían.

«Claro es—dijo—que si las leyes de Huelgas no se cumplen, resultan ineficaces.

Los obreros hablan de sus derechos, pero no de sus deberes.

La presente huelga no ha sido planteada para conseguir mejoras en el trabajo, sino por solidaridad con los obreros de la fábrica La Fortuna.

Cuenta el Gobierno con medios para abastecer de trigo y harinas a Madrid, y ha adoptado medidas para sustituir a los huelguistas en la fabricación del pan.

Confía en que la situación se normalizará en breve, y espera que los obreros reflexionen acerca del daño que ocasionan a las mismas clases proletarias.

El Gobierno no quiere adoptar medidas extremas; pero se halla resuelto a mantener a toda costa el orden público y garantizar el abastecimiento de la población.

Se ocupó también de los detenidos en Barcelona y Valencia y de los perjudicados en la Mancha por el último pedrisco, y acuerdo del Consejo de anoche de pedir un crédito para socorrer a los perjudicados.

Por último se ocupó de los acontecimientos más notables de política exterior.

Casi todos los ministros pusieron decretos a la firma.

FIRMA DEL DIA

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

GUERRA

El decreto concediendo el aumento de sueldo a los militares dice así:

«Artículo primero. Desde la revista que se celebre en primero de Junio próximo, el personal de todas las armas, cuerpos e institutos de la escala activa y de reserva disfrutará los sueldos que a continuación se expresan:

Personal en destino activo: Coronales, 12.000 pesetas; tenientes coroneles, 10.000 pesetas; comandantes, 8.000; capitanes, 6.000; tenientes, 4.000; alféreces, 3.500.

El personal sin destino en la península y Canarias seguirá disfrutando los sueldos que actualmente tiene asignados.

Artículo segundo. Los jefes y oficiales asimilados que actualmente se encuentren en situación de reserva, y los que pasen a dicha situación antes del primero de Junio, disfrutará los sueldos actuales, o los que se regulen de conformidad con los artículos anteriores.

Artículo tercero. Se consideran ampliados para este efecto los créditos consignados en los capítulos cuarto, quinto, sexto, noveno y décimo en la cantidad necesaria.

Artículo cuarto. Estos créditos se cubrirán con las reducciones del personal de jefes y oficiales.

El personal sobrante se amortizará, produciendo bajas definitivas en los diversos empleos de las distintas armas y cuerpos.»

GRACIA Y JUSTICIA

Promulgando la ley relativa a los aranceles de los registradores de la Propiedad.

Nombrando Arceidiano de Córdoba a don Manuel García Ballesteros.

Idem Canónigo de Osma a don José María Sotomayor.

HACIENDA

Promulgando varias de las leyes últimamente sancionadas.

Ascendiendo a jefes de negociado de primera en el cuerpo de Abogados del Estado, a varios de segunda, en virtud de reformas en la plantilla.

Fixando la cantidad por que han de tributar varias sociedades extranjeras.

EL DIA EN PALACIO

Don Alfonso recibió en audiencia al general Villalba y al duque de Híjar.

Doña Victoria recibió en audiencia a una comisión de La Cruz Roja y otra de Ceuta, en la que figuraban el alcalde, un teniente de alcalde de aquel Ayuntamiento, el presidente de La Cruz Roja y el diputado a Cortes señor Torres Bello, que entregaron a doña Victoria el nombramiento de hija adoptiva y predilecta de Ceuta.

La misma comisión visitó a la esposa del general Milán del Bosch, para hacerle entrega del nombramiento de hija adoptiva de la expresada localidad.

Por último cumplimentaron a doña Victoria el marqués de Santa Cristina y su hijo, acompañada de su prometido.

Dicha boda aristocrática se celebrará en breve, siendo apadrinada por don Alfonso y doña Victoria.

Ceremonial de una canonización

Algun tiempo antes de la canonización, conforme a las normas y reglamento prescrito por la Congregación de Ritos, el Papa nombra una comisión o Congregación particular ad procaendas et dirimendas controversias, un Procurador de la próxima canonización y otra comisión llamada económica, encargada de proveer a cuanto pueda ocurrir para preparar y llevar a cabo la sagrada función; para las últimas celebradas fué nombrado Presidente y Procurador el Cardenal Vico, Prefecto de la Sagrada Congregación de Ritos.

El arquitecto de los sagrados palacios suéte ser nombrado por el Papa, a propuesta de la comisión, arquitecto de la canonización para el adorno de la Basílica, y presenta los planos y una presupuesto que no suéte bajar de 200.000 liras, que pagan por partes iguales las posturas de los nuevos Santos, pues siempre suéten ser varios.

En la fachada de la Basílica, bajo la cornisa de la puerta principal, se coloca un cuadro cosol con la gloria de los nuevos Santos; y en el atrio, sobre la puerta central y las dos laterales, entre grandiosas columnas, se leen con caracteres lapidarios las inscripciones compuestas por un experto epigrafista; ya en la Basílica, las colosales pilastras aparecen cubiertas con los antiguos damascos de las grandes solemnidades; en el fondo del ábside surge el majestuoso Trono papal, elevado sobre siete gradas, de modo que puede ser visto por cuantos asistan a la ceremonia;

de los grandes arcos de las diez capillas penden 23 lámparas o arañas en cada una, y en el centro un gran estandarte, cinco de los cuales representan varios prodigios obrados por Dios, por la intercesión de los nuevos Santos, y los otros cinco las principales virtudes que los adornaron; uno de los cuales puede admirarse pendiente en la parte superior de la cúpula de la Real Capilla de San Pascual Bailón, de Villarreal, y es de los que sirvieron para la fiesta de su canonización por Alejandro VIII, en 16 de Octubre de 1680; numerosas lámparas giran alrededor del gran arco del ábside y de las otras dos capillas de Santos Proceso y Marthiano, y de Santos Simón y Judas, con otras muchas más en forma de pabellón.

Bajo de los doce nichos que adornan las estatuas de los Santos fundadores de las Órdenes Religiosas, se colocan grandes corbilles de flores en forma de corona, tras las que arden numerosos cirios, bujías o su gestión le dieran aquella fuerza cohesiva que supone todo estado fuerte de opinión.

En el centro de la Gloria, de Bernini, alumbrada por centenares de luces eléctricas, destaca un gran cuadro, que representa la Santísima Trinidad.

La estatua de San Pedro está revestida de un precioso manto pontifical y riquísima tiara, y a confesión o cripta donde reposan sus restos, adornada con profusión de flores y blancos de cera.

En conjunto, las lámparas o arañas de cristal no bajan de 500, y los cirios, que señalan las líneas principales y las cornisas de la nave principal, exceden de 13.000.

Para que el público que no ha podido presenciar la solemnidad, por carecer de invitación, admire la grandiosidad del adorno y de la iluminación, que continúa por todo aquel día, se permite la entrada, después de la salida de los espectadores, que llegan a 50.000.

Reciben los invitados a las tribunas privilegiadas, los camareros secretos, de capa y espada, y para la asistencia de las otras tribunas públicas y recibir los billetes de entrada prestan servicio los socios del Círculo de San Pedro, de la Unión Católica Italiana y de la Sociedad Artística.

La asistencia sanitaria para los accidentes que suelen ocurrir en un concurso tan numeroso, se presta bajo la dirección de un médico de la Cámara Pontificia, en ocho postas, situadas en los puntos oportunos del interior de la Basílica, y están servidas por un médico y varios Religiosos Hospitalarios de San Juan de Dios e Hijas de la Caridad, cada una.

Se monta también un servicio especial de incendios, organizado bajo la dirección de un ingeniero y servido por los vigilantes del Vaticano y otros especiales agregados de entre los llamados «sampietrini» y varios operarios.

La víspera se ilumina la perspectiva externa de la Basílica, excepto la cúpula, con 2.000 hachas y 1.000 grandes cirios, bajo la dirección de un arquitecto y de un sobrestante.

El conjunto, tanto exterior como interior, no puede ser más grandioso, rico, severo y majestuoso.

MARIANO ROS COLAS, PBRO. Maestro de Ceremonias.

Fiestas al Santísimo Cristo de la Fe

En la barriada de Sagunto se celebran las tradicionales fiestas al Santísimo Cristo de la Fe desde hoy viernes 21, en que comenzarán con la entrada de la marra, hasta el 2 de Junio, en que terminarán con el último ejercicio del novenario y solemne reserva de final de Cuarenta Horas.

Los días 23, 24 y 25 habrá Misas solemnes, en que predicarán, respectivamente, un hijo de la parroquia, don Antonio Martínez Moya y el Canónigo muy Eustre señor doctor don Manuel Rubio Cercas.

El 24, a las cinco de la tarde, dará principio el novenario, cuyos sermones caen a cargo de don Salvador Talamantes, excepto el del 2 de Junio, que predicará el Canónigo señor Oms Canadía.

Los días 23, 24 y 27 habrá serenata de nuevo a doce de la noche, que dará la banda de la Vega, y el 25, a las once de la noche, será el castillo de fuegos artificiales, confeccionado por el pirotécnico don Vicente Caballer. También habrá las correspondientes disparas de misiles y engañadas.

Abulia

Durante la pasada huelga no había guardia civil en Valencia

Hace unos días consignamos esta afirmación en DIARIO DE VALENCIA, no sin temor, pues si bien lo hicimos desconfiados de que Valencia lo supiera, y percatada de su importancia tratase de que se pusiera remedio a tanta incuria, nos detenía la consideración de que, una vez más, podían perderse en el vacío nuestros voces de alarma; de que, una vez más, nuestra característica desidia podía dejar para más tarde aplicar el remedio a una dolencia que no tiene espera, y en cambio pudieran aprovechar la noticia los principalmente interesados en que este estado de abandono continúe, los que en la indefensión cifran la esperanza de llevar a término feliz sus criminales intenciones.

Y esto ha sucedido; los sindicalistas, los promotores de desórdenes, saben ya que pueden, cuando quieran, trastornar impunemente la vida de Valencia, porque no habrá fuerza alguna que lo impida, y en cambio, ni el Gobierno, que conoce perfectamente esta situación de criminal abandono por su parte, ni los periódicos locales defensores del orden cuando se altera, pero abúlicos antes, cuando es hora de prevenir; ni las entidades interesadas principalmente en que ello no suceda, y que para cualquier cosa de poco fuste se apresuran a nombrar comisiones, han tenido en cuenta nuestro aviso, inspirado sólo en nuestro amor a la ciudad querida y al orden, en cuya defensa hemos luchado siempre en primera fila.

Las sandeces de cualquier Sanchis en el Ayuntamiento, y la mayor o menor eflicuencia con que otro desconocido edil le ha contestado, encuentran siempre eco en nuestra Prensa y cronista que lo jalee; pero en cambio, esos pobres y beneméritos guardias civiles, a quienes Valencia debe que la horda no la haya convertido en aduar, no han encontrado aún el que los su abnegación, que les lleva, en estos tiempos de desenfrenado egoísmo, a dar la nota de sublime desinterés que supone el costearse, de su menguado bolsillo particular, la casa que habitan, por falta de un acurteilamiento que el Estado tiene la obligación de pagar, entranando esto peligroso en tal manera, como los que supone el sitio en que la necesidad les obliga a vivir.

Algo ha intentado en evidencia de esta vergüenza nuestro particular amigo don Ricardo Serrano, presidente del Ateneo Mercantil; pero el éxito no le ha acompañado en su meritoria empresa, por falta de elementos a su lado, que al no haberse su gestión le dieran aquella fuerza cohesiva que supone todo estado fuerte de opinión.

La cuestión batallona y enormemente importante del acurteilamiento de la guardia civil hay que resolverlo de una manera íntegra y rápida; no basta el bien intencionado ofrecimiento del alcalde de dar 7.000 pesetas para pagar el local inmundicio que ocupaba la fuerza de Caballería, pues siendo el local insuficiente y malo, hubo que destinar a los pueblos los cien caballos con que últimamente se dotó a la capital, resultando, por lo tanto, inútil el sacrificio que con ello se imponía el Ayuntamiento.

Si para la concesión de estos cien caballos bastó que se reunieran los presidentes de las entidades con los parlamentarios valencianos, no es aventurado suponer que si los que tienen el deber de hacerlo, cumplieran su obligación, llevando a su frente el gobernador, que, como jefe inmediato de la Guardia civil es el llamado a ello, conseguirían que a real orden sacada a subasta los dos cuarteles para la guardia civil, viera en seguida, no en el sitio donde, a cualquier logro convega, sino donde las exigencias del servicio que han de prestar lo aconsejan.

De un mes a esta parte ha publicado la «Gaceta» el anuncio para la construcción de dos cuarteles en Valencia: para el regimiento de Ingenieros, uno, y otro, para un regimiento de Caballería, que todavía ha de ser destinado a esta región; y nos parece muy bien y aún nos parecería mejor que al mismo tiempo se hubiera dado la orden de mejorar los existentes; pero, ¿es que la Guardia civil no pertenece también al Ejército? ¿Es que sus servicios no son, por lo menos, tan importantes como los casos más necesarios? Y si esto es así, ¿hemos de ser tan inhumanos que permitamos que sigan así aquellos a quienes pedimos que expongan su vida en aras de la tranquilidad de la nuestra?

El prestigioso gobernador don Rafael Durán lleva este asunto con toda la entereza de su carácter, convencido de su justicia y de su necesidad, y cuando desde Madrid pidieron que redujera sus pretensiones, contestó que no podía hacerlo, porque el proyecto era de absoluta necesidad para Valencia.

Inspírese en esto el nuevo gobernador; pida, exija si es preciso la construcción inmediata de dos cuarteles para la guardia civil; recabe para ello, si lo considera necesario, el apoyo de la Prensa y de las entidades que representan fuerza en Valencia, de los representantes en Cortes, seguro de que no ha de faltarle, y dará a Valencia la doble sensación de que se interesa por ella, y al mismo tiempo, la de que sus meritosos subordinados tienen en él un defensor digno de su nombre y de su historia.

Federación Agraria de Levante

20 de Mayo. Aparece hoy más intensa el azo de altas presiones (767 milímetros) del Cantábrico y Francia, y persiste un mínimo barométrico (760 milímetros) en el Centro-Sur de la Península, a la vez que bajas presiones al mismo nivel por la orografía mediterránea.

Lluvias torrenciales:

Del día 18: Alcañiz de la Salva, 21'2 milímetros; Valencia del Júcar, 19.

Del día 17: Albaladea (Júcar), 9 milímetros.

Ayer llovió de temporal en la parte Sur de nuestra provincia (Játiva, 2'6 milímetros).

Tres tarde.—Y. M.

Nota.—Así que haya a la venta sellos de dos céntimos, se hará nueva provisión de impresos a los señores observadores pluviométricos.

Diario religioso

SANTORAL
de hoy. Santos Secundino, Timoteo,
Pablo y Esteban, mártires; María del So-

Gran acontecimiento religioso

Lo será sin duda el que se prepara
en Madrid del 26 al 31 del actual; la
asamblea en honor del Corazón de Jesús,

Liquidación de muebles

Liquidación de muebles nuevos, a precio de fábrica. También hay bidones para
gasolina. Se admiten en pago de las compras, a 550 pesetas, los duros de fecha 1877 y
anteriores. Rotores, 3, bajo.

CALZADO UNICO para caballero

RIERA 22.50 ptas. par
Lauria, 3 VALENCIA
Visitar los escaparates de la casa.

V. FESTIVALIS GENEVE (Suiza) Rue de Lausanne, 7

Exportación Consignación
Para SUIZA, ALEMANIA, AUSTRIA Y DEMAS PAISES DEL CENTRO Y ESTE DE
EUROPA, esta casa realiza ventas en comisión de toda clase de productos alimenticios
y otros, en las mejores y más ventajosas condiciones para el remitente. Pidanse informes
directamente a la casa.

Taurómacas

DUELO POR JOSELITO
La empresa de la Plaza de Toros de
Valencia ha acordado no dar espectáculo
de ninguna clase el domingo próximo,

Crónica musical

Ateneo Musical
Esta tarde, a las siete, darán un concierto,
en el Ateneo Musical, el violinista
Francisco Gallart y el pianista Ramón Zar-

CULTOS

Terminan en la parroquia
de Santa Catalina y San Agustín, por
la Asociación de Santa Rita.

Lo Rat-Penat

Lo próximo dimas, a las seis de la
vespertina, se celebrará, en lo teatro Principal,
la fiesta del Sainet, instituida per lo Rat-

Asociación de la Clase Media

Se advierte a los señores asociados a
la Cooperativa que no hayan retirado el
pedido de aceite, que pueden hacerlo hasta

Ejercicios espirituales

En el convento de María Reparadora
se practicarán para señoras y señores,
dirigidos por el reverendo Padre Mariano

Admisión Nocturna

Turnos de Nuestra
Señora del Carmen y Cor Marise.

El Espiritu Santo

Novena. Continúa en
la Catedral, parroquias y conventos, con
exposición de San Domingo de Guzmán.

San Pascual Bailón

Novenario. Continúa
a las seis de la tarde, en San Juan
de la Ribera, con sermón a cargo de uno

San Antonio Abad

Novenario. Principia
en la iglesia de San Antonio Abad (Padres
Salesianos), con Misa y ejercicio a las siete

San Juan de la Ribera

Novenario. Continúa
a las seis de la tarde, en San Juan
de la Ribera, con sermón a cargo de uno

San Juan de la Ribera

Novenario. Continúa
a las seis de la tarde, en San Juan
de la Ribera, con sermón a cargo de uno

San Juan de la Ribera

Novenario. Continúa
a las seis de la tarde, en San Juan
de la Ribera, con sermón a cargo de uno

San Juan de la Ribera

Novenario. Continúa
a las seis de la tarde, en San Juan
de la Ribera, con sermón a cargo de uno

San Juan de la Ribera

Novenario. Continúa
a las seis de la tarde, en San Juan
de la Ribera, con sermón a cargo de uno

San Juan de la Ribera

Novenario. Continúa
a las seis de la tarde, en San Juan
de la Ribera, con sermón a cargo de uno

POMPAS FÚNEBRES

Sociedad Valenciana
Gran Cochera Fúnebre, autorizada por el
EXCELENTÍSIMO AYUNTAMIENTO
Servicios tarificados - Garantía de seriedad absoluta
SUCURSALES:
Calle Pascual y Genis, núm. 12, Teléfono 13 (antigua casa Vila Panderola).

Compañía Transmediterránea

Servicios rápidos para Andalucía y Norte de España
PARA BALEARES
Salidas fijas todos los sábados al mediodía.
PARA FRANCIA, ITALIA E INGLATERRA
Servicios rápidos para Celta y Marsella y para Génova
y otros puertos de Italia y para los puertos ingleses.

Subasta CAMIONES

USADOS Y NUEVOS (alemanes y franceses)
Chassis "ATLAS", de 4 ó 5 toneladas. Ptas. 33.000
"CORBITT", de 3 28.000
" 2 23.000
CAMIONES ALEMANES reparados, con las ruedas y macizos nuevos
De 5 toneladas. Ptas. 20.000 De 4 toneladas. 19.000
Camiones alemanes los hay de las siguientes marcas:
Dixi, Opel, Bergmann, Benz, Daimler, Bussing, Hansa Lloyd, Vomag y Nulag

Linea Pinillos

Servicio a las Antillas
El vapor CADIZ saldrá el día 23 de Mayo, directo para SAN JUAN DE PUERTO
RICO HABANA y MATANZAS.
Este vapor admite carga y pasajeros de primera, segunda y tercera clase.
Consignatarios en Valencia: Reguena e Hijos, Colón, 58
Teléfonos carga-pasaje, 426-928

Limpieza de colchones Lanería LA MODERNA

50, MERCADO, 50
de reciente construcción y con todos los novísimos adelantos
de las ciencias náuticas y de la arquitectura naval. Salidas fijas todos los días 3 de cada mes.

Subasta "ORBIS"

Linea de vapores "ORBIS"
Ries y C.
Para Lisboa, Amsterdam y Rotterdam
TITAN cargará el 22 del corriente.
Para Genova
TELLUS cargará el 22 de Mayo.
Para Londres
ORION cargará el 22 de Mayo.
Consignatarios: Sres. Ries y Compañía, Colón, 61 - Valencia

Muy bonitos chalets

tengo a la venta y hotelitos en el Cabañal, Godella, Benimámet, Burjasot, Benicalap, Torrente y en todas las
avenidas a la capital y especialmente en la de Porta-Cochi. También tengo a la venta dos millones de palmos
cuadrados de solares, en diferentes puntos de la capital
y sus alrededores.

SOLUCION CASES

Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían.
Da buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias.
De venta en las principales farmacias y droguerías

Linea de vapores Ibarra y Compañía

Servicio corriente
CABO SAN ANTONIO
saldrá de este puerto el 21 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.

DESHAMOS

en cada población, persona, cualquiera que sea su
oficio o domicilio, para establecer sucursal. Conocimientos,
capital o almacén, inútil. Ganancia mensual: Pesetas 1.000.—Escribir a
EXPORT-COMPAGNIE "URANIA", Valkenburg (Holanda)

Perdida

De una rosa de pendiente, con
nuevo diamante, que se extrajo
ayer tarde, desde la calle de
Quillen de Castro, 113, por la
de Muelle, Mercado y Capilla de la
Virgen de los Desamparados.

Se vende

Una parcela o tablao de madera
de mobiliario formando cuadros con
listones machibrotados, tiene
siete metros de largo por cuatro
de ancho. Es de muy reciente
construcción. Dada razón en la
Lotería del Monte, Piz, 21 y 23.

C. I. T. I.

Centro Técnico Industrial Ibérico
Gran depósito de motores eléctricos, bombas
centrifugas y maquinaria en general. Pascual y Genis, 18,
Valencia, teléfono 1.206.

Los médicos

Se vende una clínica completa
por sujeción y su dueño. Se
dará en muy buenas condiciones.
Razón: Padilla, 23, principal.
De 3 a 8 noche.

Se vende

Una parcela o tablao de madera
de mobiliario formando cuadros con
listones machibrotados, tiene
siete metros de largo por cuatro
de ancho. Es de muy reciente
construcción. Dada razón en la
Lotería del Monte, Piz, 21 y 23.

Instalación de riego

En perfecto funcionamiento para
2.500 litros por minuto, máquina
de 14 caballos, caudera tubular
y bombas sumergibles, válvulas,
serenos, 20, 2.

Portero

Se desea con poca familia, y
buenos informes. Razón: Sorri, 23.

Grandes talleres

de mármol, especialidad
en lapidaria y pannelones. S. Ortiz, Miquelena,
3, teléfono 791.

Gacetillas teatrales

DESGRACIA EN UNA COLA DE ESTANCO
Ayer mañana se encontró en las inmediaciones de la cola del tabaco, formada en la calle de Moratin, el niño de ocho años Fortunato Alzacar, el cual llevaba en la mano varios cristales.
Dicho niño fue arrojado por la gente de la cola.
El niño cayó en tierra, clavándose los vidrios en el pecho.
Trasladado Fortunato al Hospital, fué curado de una herida grave en el pecho.
UN HOMBRE CARBONIZADO
En un horno de cocer piedra calcárea, situado en el camino de Jesús, calle de Mompalao, un operario notó olor a carne quemada, viendo con espanto en uno de los hornos el cadáver de un hombre, completamente ardiendo.
Se dió aviso al Juzgado de guardia, que se presentó inmediatamente en el lugar del suceso y ordenó la extracción del cadáver, que representaba tener unos 50 años, de aspecto mendigo, y se ignora su nombre.
Fué trasladado al depósito judicial.
Se supone que la desgracia debe haber ocurrido al pretender guardarse el mendigo en el horno refrito.

Espectáculos

PRINCIPAL.—Compañía Alcorca.—A las 10: Cuando pasan los lobos.—(trastorno).
APOLO.—Compañía de óperas y zarzuela.—A las 6 y a las 10: El as.
RUZA.—Compañía de zarzuela y óperas.—A las 6:45: La perfecta casada.—A las 9:00, beneficio de Adela Taberner: La perfecta casada, Las musas latinas, La frasa y Las corrales.
ESLAVA.—Compañía de comedia.—A las 6:30 y 10:30: Los cocineros.
OLYMPIA.—Compañía de comedia de María Palou.—A las 6:30, moda: Gente que pasa.—A las 10:15: A campo traviesa.
LIRICO.—Sección continua de cine desde las 5 hasta las 12:30.
SALON NOVEDADES.—Teatro regional.—A las 6:30: Sarcófago venetiano y Por una jota.—A las 9:30: Por una jota y El amor de Benita.—A las 11:30: Por una jota y El punt de Cañanar.—En todas las sesiones, cine.
REGUES.—Compañía de zarzuela y óperas.—A las 9:30: Las corrales, Las bribonas y A la voz del río, mare.
CINE MODERNO.—Sesión única de cine de (8 a 12:30). La casa del odio (primero y segundo episodios).
SOROLLA.—Sección continua de cine tarde y noche.
EL CID.—Sesión continua de cine tarde y noche.

Gafé y Restaurant del Círculo Legitimista

Calle San Martín, 2 (esquina c. de la Paz)
A cargo de F. Vilaplana
Menú variado - Paella todos los días
Cubiertos de 350 pesetas en adelante
-Servicio esmeradísimo a la carta
NOTA. Rebaja en los abonos de 30 comidas.

Dr. BARONA

Especialista en garganta, nariz y oído
Consulta: De 9 a 12 y de 5 a 6
Calle de la Paz, 36, entresuelo

MONEDEROS

El Mallorquín vende de plata ley, a mitad de precio; hace cambios, composuras y compra plata.—AVELLANAS, 6.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 En Valencia. . . 150 al mes, 450 trim.
 Fuera. . . 450 trimestre.
 Extranjero. . . 900

Diario de Valencia

NÚMERO SUELTO
5
CENTIMOS

Sugestiones de la actualidad

Los daños de los malos deportes

No cabe negar las ventajas positivas que puede producir el que nuestras juventudes amen los deportes. Cuando se escogen y usan con la necesaria discreción, hasta pueden constituir valiosos procedimientos educativos. Cansa el cuerpo y el espíritu.

Pero como nuestro benéfico país es el país de la imitación ciega e irreflexiva, el auge de los deportes constituye más amenaza que beneficio. Hay que tener presente que los deportes en moda exigen contar con medios no fácilmente al alcance de todos: campos especiales, pelotas, balones, bicicletas, caballos, cañas, skis, etcétera, etcétera. Esto limitaba algo el aprendizaje y obligaba a realizarlo en contacto con personas o entidades conocedoras de la técnica.

Surgió la moda de los *cross country*, y como el correr a campo traviesa es cosa al alcance de todo el mundo y no impone gastos especiales, por los alrededores de Madrid se advierte aún ahora legiones de muchachos, con las piernas y los brazos al aire, guiados por el firme convencimiento de que aquello es hacer deporte.

En muchos casos lo que hacen es oposiciones a tuberculosos.

Algunas veces he sentido curiosidad por conocer la urdimbre de su fervor deportivo, y los resultados de mi interrogatorio me han hecho pensar en la necesidad de una campaña antideportiva, o mejor dicho, de una campaña contra el deporte al uso.

Nadie ha examinado el corazón a esos arriesgados jóvenes; nadie reconoció el estado de sus pulmones; nadie se inquietó por valorar la cantidad de esfuerzo de que son susceptibles. Y así, exponiéndose a infinidad de peligros, corren y saltan alocadamente, ilusionados con un campeonato imposible.

Y es que las gentes carecen, en general, de concepto claro de qué es deporte, qué educación física. El deporte es a la educación física lo que una novela al cañón. A nadie se le ocurrirá dar a un niño para que le vea por primera vez una novela; sería verdaderamente absurdo. Se empieza por que el pequeño aprenda a leer.

Pues de igual modo resulta absurda la pretensión de hacer deporte, sea el que sea, careciendo de previa educación física.

Los deportes todos desvelan el desarrollo orgánico, rompen la armonía fisiológica, crean desigualdades funcionales, algunos de tan exagerado modo como la esgrima, donde un brazo queda condenado a absoluta pasividad.

La educación física tiende, por el contrario, a hacer al hombre y a la mujer dueños por igual de todos sus músculos, a obtener el máximo rendimiento muscular con el mínimo esfuerzo, a ser realmente amo de su organismo.

El deporte no es sino un modo grato de hacer ejercicio, de poner en actividad los músculos; pero músculos previamente adiestrados.

Si se quiere que no constituya un peligro para la salud y para el bienestar moral, ha de someterse fielmente a las condiciones especiales de cada individuo: hay que saber si el corazón será susceptible de tolerar determinados esfuerzos, si el sistema nervioso no se fatigará tan en demasía que se originen síndromes neuróticos, si la moral no padecerá el fomentarse excesivamente el amor propio y la vanidad. En muchos espíritus, la sobrada emulación encierra grandes riesgos.

Por eso, cuando el deporte quiere hacerse bien, una vez realizada la educación física, se procede a llenar una ficha biológica, con cuyos datos se hace posible conocer bien la calidad del organismo del futuro deportista y qué forma de deporte es la más apropiada para él.

Procediendo así no puede haber temor de que se rompa una compensación funcional del corazón, ni de que se tuberculice el muchacho no bien guiado, ni de que sobrevenga el agotamiento.

Mas entre nosotros no se suele hacer ficha de ningún género. Es una labor enervante; hay que contar con el médico, someterse a un reconocimiento; y todo esto, que es disciplina, criterio biológico, se ca de lado. ¡Es tan sencillo ponerse a correr a campo traviesa, embudido en un jersey de cholones colores!

DR. CESAR JUARROS.
 (Prohibida la reproducción.)

AL CERRAR

Barcelona

Bolsa	Bolsin
4% interior.	—
4% exterior.	6370
Colonial.	7630
Ac. Ferroc. Norte.	5665
.	5630
.	6060
.	—
.	—
.	—
Oblig. Adheridas.	5870
Francos.	4230
Libras.	2302

Madrid

Cierre de la Bolsa

4 por 100 interior.	7275
4 por 100 interior fin mes.	0000
5 por 100 interior.	9500
4 por 100 amortizable.	8700
Banco de España.	53100
Tabacaleras.	29800
4 por 100 exterior.	8375
Francos.	4260
Libras.	2302
Marcos.	1350

AL CERRAR

Barcelona

Bolsa	Bolsin
4% interior.	—
4% exterior.	6370
Colonial.	7630
Ac. Ferroc. Norte.	5665
.	5630
.	6060
.	—
.	—
.	—
Oblig. Adheridas.	5870
Francos.	4230
Libras.	2302

El conflicto del pan en Madrid

HOJAS SEDICIOSAS

El Juzgado del distrito del Hospicio se ha incautado de algunas hojas sediciosas, redactadas, al parecer, por los obreros paderados de la Casa del Pueblo.

REUNION DE AUTORIDADES

El cuerpo de tenientes de alcalde ha celebrado una reunión, que ha sido presidida por el gobernador civil, para tratar de la cuestión del pan.

El teniente de alcalde señor García Revenga censuró la conducta del gobernador civil, por haber anunciado al público que podía aprovisionarse de pan en determinados sitios, y resultando que no era cierto, siendo engañados los que a dichos sitios acudieron, quedando con ello manchados los prestigios de la autoridad.

Los demás tenientes de alcalde se adhieren a las manifestaciones del señor García Revenga.

Se propuso que se realizase una última gestión cerca de la gerencia de la fábrica La Fortuna.

El gobernador civil asintió a ello; pero considerándose fracasado, rogó que la gestión la realizase el alcalde.

SUSTOS Y CIERRE DE ESTABLECIMIENTOS

En la Puerta del Sol, frente al Ministerio de la Gobernación, se formaron numerosos grupos de mozaletas, obreros y mujeres, dando gritos y tratando de impedir la circulación de los tranvías.

Una sección del cuerpo de Seguridad se vio precisada a dar una carga, que originó carreras, sustos y cierre de los establecimientos.

Los manifestantes se han dispersado, siendo perseguidos por la sección montada de Seguridad, por las calles inmediatas.

LOS JUZGADOS

En vista de la anomalía de los circunstancias, los Juzgados de Madrid se han constituido en guardia permanente.

ELEMENTOS PERTURBADORES

En todas las manifestaciones celebradas, así como en los intentos de asalto de algunas tiendas, se nota entre los directores la presencia de elementos extraños al elemento obrero que pide y conoce en los centros sindicales de acción.

VECINDARIO ESCARMENTADO

El vecindario, escarmentado por lo que ayer le sucedió, ha comenzado a formar cola a las tres de la madrugada.

Los tahoneros no han verificado pan hasta media mañana.

En el puente de Valcárcas, el público se ha amotinado contra un tahonero que vendía pan fecho de peso e intentaba cobrarlo más caro.

El público asaltó la tahona, llevándose el pan.

Cuando se disponían a propinar una paliza al tahonero, se presentó la fuerza pública, que logró disolver los grupos.

DETENCION DE LAS DIRECTIVAS

El juez del distrito del Hospicio ha examinado la declaración de huelga de las siete Sociedades que componen el ramo de Artes blancas.

Dicho juez ha considerado ilegal el planteamiento de la huelga, toda vez que las Sociedades no han remitido con la antelación que señala la ley los oficios de huelga.

Como consecuencia de ello, el juez ha ordenado a la Dirección de Seguridad proceder a la detención de las siete directivas.

Además ha dado orden de que sean detenidos los cuatro oradores que tomaron parte en el mitin en donde se acordó la huelga.

DESCARGA DE HARINA

El comisario de Abastecimientos ha manifestado que por haberse negado a trabajar los obreros ha habido necesidad de que los equipos militares interviniesen en la descarga de 20 vagones de harina que llegaron hoy a Madrid.

Añadió el comisario que todos los días llegan diez vagones de trigo argentino a Madrid.

EL PAN EN LAS CARCELES

El abastecimiento de pan en los establecimientos penitenciarios de Madrid se efectúa con toda normalidad, elaborándose por los mismos reclusos.

EN CARTAGENA

Cartagena.—Se han reproducido las manifestaciones e incidentes del día anterior.

La primera manifestación se disolvió ante las exhortaciones de un improvisado orador.

Poco después, un grupo, formado por mujeres y niños, obligó a los comerciantes a que cerraran de nuevo.

La ambulancia de La Cruz Roja atendió a Justina López, que presentaba una herida en la región escapular, a consecuencia de un saqueo; a Dolores García, de un puñetazo en la cabeza, y a un niño de poca edad.

Grupos de revoltosos trataron de impedir la circulación de tranvías, obligando a la fuerza pública a dar varias cargas.

En los barrios extremos se organizó una manifestación de mujeres, que llevaba una bandera roja.

El agente de Policía señor Pujaltí trató de incautarla de ella, siendo arrojado por las manifestantes.

Acudieron fuerzas de Seguridad, que dieron varias cargas y libraron al agente político de las iras de las revoltosas.

Signen los sucesos revolucionarios

ASALTOS DE TAHONAS

Madrid.—Desde toda la tarde ha

AL CERRAR

Barcelona

Bolsa	Bolsin
4% interior.	—
4% exterior.	6370
Colonial.	7630
Ac. Ferroc. Norte.	5665
.	5630
.	6060
.	—
.	—
.	—
Oblig. Adheridas.	5870
Francos.	4230
Libras.	2302

El conflicto del pan en Madrid

HOJAS SEDICIOSAS

El Juzgado del distrito del Hospicio se ha incautado de algunas hojas sediciosas, redactadas, al parecer, por los obreros paderados de la Casa del Pueblo.

REUNION DE AUTORIDADES

El cuerpo de tenientes de alcalde ha celebrado una reunión, que ha sido presidida por el gobernador civil, para tratar de la cuestión del pan.

El teniente de alcalde señor García Revenga censuró la conducta del gobernador civil, por haber anunciado al público que podía aprovisionarse de pan en determinados sitios, y resultando que no era cierto, siendo engañados los que a dichos sitios acudieron, quedando con ello manchados los prestigios de la autoridad.

Los demás tenientes de alcalde se adhieren a las manifestaciones del señor García Revenga.

Se propuso que se realizase una última gestión cerca de la gerencia de la fábrica La Fortuna.

El gobernador civil asintió a ello; pero considerándose fracasado, rogó que la gestión la realizase el alcalde.

SUSTOS Y CIERRE DE ESTABLECIMIENTOS

En la Puerta del Sol, frente al Ministerio de la Gobernación, se formaron numerosos grupos de mozaletas, obreros y mujeres, dando gritos y tratando de impedir la circulación de los tranvías.

Una sección del cuerpo de Seguridad se vio precisada a dar una carga, que originó carreras, sustos y cierre de los establecimientos.

Los manifestantes se han dispersado, siendo perseguidos por la sección montada de Seguridad, por las calles inmediatas.

LOS JUZGADOS

En vista de la anomalía de los circunstancias, los Juzgados de Madrid se han constituido en guardia permanente.

ELEMENTOS PERTURBADORES

En todas las manifestaciones celebradas, así como en los intentos de asalto de algunas tiendas, se nota entre los directores la presencia de elementos extraños al elemento obrero que pide y conoce en los centros sindicales de acción.

VECINDARIO ESCARMENTADO

El vecindario, escarmentado por lo que ayer le sucedió, ha comenzado a formar cola a las tres de la madrugada.

Los tahoneros no han verificado pan hasta media mañana.

En el puente de Valcárcas, el público se ha amotinado contra un tahonero que vendía pan fecho de peso e intentaba cobrarlo más caro.

El público asaltó la tahona, llevándose el pan.

Cuando se disponían a propinar una paliza al tahonero, se presentó la fuerza pública, que logró disolver los grupos.

DETENCION DE LAS DIRECTIVAS

El juez del distrito del Hospicio ha examinado la declaración de huelga de las siete Sociedades que componen el ramo de Artes blancas.

Dicho juez ha considerado ilegal el planteamiento de la huelga, toda vez que las Sociedades no han remitido con la antelación que señala la ley los oficios de huelga.

Como consecuencia de ello, el juez ha ordenado a la Dirección de Seguridad proceder a la detención de las siete directivas.

Además ha dado orden de que sean detenidos los cuatro oradores que tomaron parte en el mitin en donde se acordó la huelga.

DESCARGA DE HARINA

El comisario de Abastecimientos ha manifestado que por haberse negado a trabajar los obreros ha habido necesidad de que los equipos militares interviniesen en la descarga de 20 vagones de harina que llegaron hoy a Madrid.

Añadió el comisario que todos los días llegan diez vagones de trigo argentino a Madrid.

EL PAN EN LAS CARCELES

El abastecimiento de pan en los establecimientos penitenciarios de Madrid se efectúa con toda normalidad, elaborándose por los mismos reclusos.

EN CARTAGENA

Cartagena.—Se han reproducido las manifestaciones e incidentes del día anterior.

La primera manifestación se disolvió ante las exhortaciones de un improvisado orador.

Poco después, un grupo, formado por mujeres y niños, obligó a los comerciantes a que cerraran de nuevo.

La ambulancia de La Cruz Roja atendió a Justina López, que presentaba una herida en la región escapular, a consecuencia de un saqueo; a Dolores García, de un puñetazo en la cabeza, y a un niño de poca edad.

Grupos de revoltosos trataron de impedir la circulación de tranvías, obligando a la fuerza pública a dar varias cargas.

En los barrios extremos se organizó una manifestación de mujeres, que llevaba una bandera roja.

El agente de Policía señor Pujaltí trató de incautarla de ella, siendo arrojado por las manifestantes.

Acudieron fuerzas de Seguridad, que dieron varias cargas y libraron al agente político de las iras de las revoltosas.

Signen los sucesos revolucionarios

ASALTOS DE TAHONAS

Madrid.—Desde toda la tarde ha

AL CERRAR

Barcelona

Bolsa	Bolsin
4% interior.	—
4% exterior.	6370
Colonial.	7630
Ac. Ferroc. Norte.	5665
.	5630
.	6060
.	—
.	—
.	—
Oblig. Adheridas.	5870
Francos.	4230
Libras.	2302

El conflicto del pan en Madrid

HOJAS SEDICIOSAS

El Juzgado del distrito del Hospicio se ha incautado de algunas hojas sediciosas, redactadas, al parecer, por los obreros paderados de la Casa del Pueblo.

REUNION DE AUTORIDADES

El cuerpo de tenientes de alcalde ha celebrado una reunión, que ha sido presidida por el gobernador civil, para tratar de la cuestión del pan.

El teniente de alcalde señor García Revenga censuró la conducta del gobernador civil, por haber anunciado al público que podía aprovisionarse de pan en determinados sitios, y resultando que no era cierto, siendo engañados los que a dichos sitios acudieron, quedando con ello manchados los prestigios de la autoridad.

Los demás tenientes de alcalde se adhieren a las manifestaciones del señor García Revenga.

Se propuso que se realizase una última gestión cerca de la gerencia de la fábrica La Fortuna.

El gobernador civil asintió a ello; pero considerándose fracasado, rogó que la gestión la realizase el alcalde.

SUSTOS Y CIERRE DE ESTABLECIMIENTOS

En la Puerta del Sol, frente al Ministerio de la Gobernación, se formaron numerosos grupos de mozaletas, obreros y mujeres, dando gritos y tratando de impedir la circulación de los tranvías.

Una sección del cuerpo de Seguridad se vio precisada a dar una carga, que originó carreras, sustos y cierre de los establecimientos.

Los manifestantes se han dispersado, siendo perseguidos por la sección montada de Seguridad, por las calles inmediatas.

LOS JUZGADOS

En vista de la anomalía de los circunstancias, los Juzgados de Madrid se han constituido en guardia permanente.

ELEMENTOS PERTURBADORES

En todas las manifestaciones celebradas, así como en los intentos de asalto de algunas tiendas, se nota entre los directores la presencia de elementos extraños al elemento obrero que pide y conoce en los centros sindicales de acción.

VECINDARIO ESCARMENTADO

El vecindario, escarmentado por lo que ayer le sucedió, ha comenzado a formar cola a las tres de la madrugada.

Los tahoneros no han verificado pan hasta media mañana.

En el puente de Valcárcas, el público se ha amotinado contra un tahonero que vendía pan fecho de peso e intentaba cobrarlo más caro.

El público asaltó la tahona, llevándose el pan.

Cuando se disponían a propinar una paliza al tahonero, se presentó la fuerza pública, que logró disolver los grupos.

DETENCION DE LAS DIRECTIVAS

El juez del distrito del Hospicio ha examinado la declaración de huelga de las siete Sociedades que componen el ramo de Artes blancas.

Dicho juez ha considerado ilegal el planteamiento de la huelga, toda vez que las Sociedades no han remitido con la antelación que señala la ley los oficios de huelga.

Como consecuencia de ello, el juez ha ordenado a la Dirección de Seguridad proceder a la detención de las siete directivas.

Además ha dado orden de que sean detenidos los cuatro oradores que tomaron parte en el mitin en donde se acordó la huelga.

DESCARGA DE HARINA

El comisario de Abastecimientos ha manifestado que por haberse negado a trabajar los obreros ha habido necesidad de que los equipos militares interviniesen en la descarga de 20 vagones de harina que llegaron hoy a Madrid.

Añadió el comisario que todos los días llegan diez vagones de trigo argentino a Madrid.

EL PAN EN LAS CARCELES

El abastecimiento de pan en los establecimientos penitenciarios de Madrid se efectúa con toda normalidad, elaborándose por los mismos reclusos.

EN CARTAGENA

Cartagena.—Se han reproducido las manifestaciones e incidentes del día anterior.

La primera manifestación se disolvió ante las exhortaciones de un improvisado orador.

Poco después, un grupo, formado por mujeres y niños, obligó a los comerciantes a que cerraran de nuevo.

La ambulancia de La Cruz Roja atendió a Justina López, que presentaba una herida en la región escapular, a consecuencia de un saqueo; a Dolores García, de un puñetazo en la cabeza, y a un niño de poca edad.

Grupos de revoltosos trataron de impedir la circulación de tranvías, obligando a la fuerza pública a dar varias cargas.

En los barrios extremos se organizó una manifestación de mujeres, que llevaba una bandera roja.

El agente de Policía señor Pujaltí trató de incautarla de ella, siendo arrojado por las manifestantes.

Acudieron fuerzas de Seguridad, que dieron varias cargas y libraron al agente político de las iras de las revoltosas.

Signen los sucesos revolucionarios

ASALTOS DE TAHONAS

Madrid.—Desde toda la tarde ha

AL CERRAR

Barcelona

Bolsa	Bolsin
4% interior.	—
4% exterior.	6370
Colonial.	7630
Ac. Ferroc. Norte.	5665
.	5630
.	6060
.	—
.	—
.	—
Oblig. Adheridas.	5870
Francos.	4230
Libras.	2302

El conflicto del pan en Madrid

HOJAS SEDICIOSAS

El Juzgado del distrito del Hospicio se ha incautado de algunas hojas sediciosas, redactadas, al parecer, por los obreros paderados de la Casa del Pueblo.

REUNION DE AUTORIDADES

El cuerpo de tenientes de alcalde ha celebrado una reunión, que ha sido presidida por el gobernador civil, para tratar de la cuestión del pan.

El teniente de alcalde señor García Revenga censuró la conducta del gobernador civil, por haber anunciado al público que podía aprovisionarse de pan en determinados sitios, y resultando que no era cierto, siendo engañados los que a dichos sitios acudieron, quedando con ello manchados los prestigios de la autoridad.

Los demás tenientes de alcalde se adhieren a las manifestaciones del señor García Revenga.

Se propuso que se realizase una última gestión cerca de la gerencia de la fábrica La Fortuna.

El gobernador civil asintió a ello; pero considerándose fracasado, rogó que la gestión la realizase el alcalde.

SUSTOS Y CIERRE DE ESTABLECIMIENTOS

En la Puerta del Sol, frente al Ministerio de la Gobernación, se formaron numerosos grupos de mozaletas, obreros y mujeres, dando gritos y tratando de impedir la circulación de los tranvías.

Una sección del cuerpo de Seguridad se vio precisada a dar una carga, que originó carreras, sustos y cierre de los establecimientos.

Los manifestantes se han dispersado, siendo perseguidos por la sección montada de Seguridad, por las calles inmediatas.

LOS JUZGADOS

En vista de la anomalía de los circunstancias, los Juzgados de Madrid se han constituido en guardia permanente.

ELEMENTOS PERTURBADORES

En todas las manifestaciones celebradas, así como en los intentos de asalto de algunas tiendas, se nota entre los directores la presencia de elementos extraños al elemento obrero que pide y conoce en los centros sindicales de acción.

VECINDARIO ESCARMENTADO

El vecindario, escarmentado por lo que ayer le sucedió, ha comenzado a formar cola a las tres de la madrugada.

Los tahoneros no han verificado pan hasta media mañana.

En el puente de Valcárcas, el público se ha amotinado contra un tahonero que vendía pan fecho de peso e intentaba cobrarlo más caro.

El público asaltó la tahona, llevándose el pan.

Cuando se disponían a propinar una paliza al tahonero, se presentó la fuerza pública, que logró disolver los grupos.

DETENCION DE LAS DIRECTIVAS

El juez del distrito del Hospicio ha examinado la declaración de huelga de las siete Sociedades que componen el ramo de Artes blancas.

Dicho juez ha considerado ilegal el planteamiento de la huelga, toda vez que las Sociedades no han remitido con la antelación que señala la ley los oficios de huelga.

Como consecuencia de ello, el juez ha ordenado a la Dirección de Seguridad proceder a la detención de las siete directivas.

Además ha dado orden de que sean detenidos los cuatro oradores que tomaron parte en el mitin en donde se acordó la huelga.

DESCARGA DE HARINA

El comisario de Abastecimientos ha manifestado que por haberse negado a trabajar los obreros ha habido necesidad de que los equipos militares interviniesen en la descarga de 20 vagones de harina que llegaron hoy a Madrid.

Añadió el comisario que todos los días llegan diez vagones de trigo argentino a Madrid.

EL PAN EN LAS CARCELES

El abastecimiento de pan en los establecimientos penitenciarios de Madrid se efectúa con toda normalidad, elaborándose por los mismos reclusos.

EN CARTAGENA

Cartagena.—Se han reproducido las manifestaciones e incidentes del día anterior.

La primera manifestación se disolvió ante las exhortaciones de un improvisado orador.

Poco después, un grupo, formado por mujeres y niños, obligó a los comerciantes a que cerraran de nuevo.

La ambulancia de La Cruz Roja atendió a Justina López, que presentaba una herida en la región escapular, a consecuencia de un saqueo; a Dolores García, de un puñetazo en la cabeza, y a un niño de poca edad.

Grupos de revoltosos trataron de impedir la circulación de tranvías, obligando a la fuerza pública a dar varias cargas.

En los barrios extremos se organizó una manifestación de mujeres, que llevaba una bandera roja.

El agente de Policía señor Pujaltí trató de incautarla de ella, siendo arrojado por las manifestantes.

Acudieron fuerzas de Seguridad, que dieron varias cargas y libraron al agente político de las iras de las revoltosas.

Signen los sucesos revolucionarios

ASALTOS DE TAHONAS

Madrid.—Desde toda la tarde ha

AL CERRAR

Barcelona

Bolsa	Bolsin
4% interior.	—
4% exterior.	6370
Colonial.	7630
Ac. Ferroc. Norte.	5665
.	5630
.	6060
.	—
.	—
.	—
Oblig. Adheridas.	5870
Francos.	4230
Libras.	2302

El conflicto del pan en Madrid

HOJAS SEDICIOSAS

El Juzgado del distrito del Hospicio se ha incautado de algunas hojas sediciosas, redactadas, al parecer, por los obreros paderados de la Casa del Pueblo.

REUNION DE AUTORIDADES

El cuerpo de tenientes de alcalde ha celebrado una reunión, que ha sido presidida por el gobernador civil, para tratar de la cuestión del pan.

El teniente de alcalde señor García Revenga censuró la conducta del gobernador civil, por haber anunciado al público que podía aprovisionarse de pan en determinados sitios, y resultando que no era cierto, siendo engañados los que a dichos sitios acudieron, quedando con ello manchados los prestigios de la autoridad.

Los demás tenientes de alcalde se adhieren a las manifestaciones del señor García Revenga.

Se propuso que se realizase una última gestión cerca de la gerencia de la fábrica La Fortuna.

El gobernador civil asintió a ello; pero considerándose fracasado, rogó que la gestión la realizase el alcalde.

SUSTOS Y CIERRE DE ESTABLECIMIENTOS

En la Puerta del Sol, frente al Ministerio de la Gobernación, se formaron numerosos grupos de mozaletas, obreros y mujeres, dando gritos y tratando de impedir la circulación de los tranvías.

Una sección del cuerpo de Seguridad se vio precisada a dar una carga, que originó carreras, sustos y cierre de los establecimientos.

Los manifestantes se han dispersado, siendo perseguidos por la sección montada de Seguridad, por las calles inmediatas.

LOS JUZGADOS

En vista de la anomalía de los circunstancias, los Juzgados de Madrid se han constituido en guardia permanente.

ELEMENTOS PERTURBADORES

En todas las manifestaciones celebradas, así como en los intentos de asalto de algunas tiendas, se nota entre los directores la presencia de elementos extraños al elemento obrero que pide y conoce en los centros sindicales de acción.

VECINDARIO ESCARMENTADO

El vecindario, escarmentado por lo que ayer le sucedió, ha comenzado a formar cola a las tres de la madrugada.

Los tahoneros no han verificado pan hasta media mañana.

En el puente de Valcárcas, el público se ha amotinado contra un tahonero que vendía pan fecho de peso e intentaba cobrarlo más caro.

El público asaltó la tahona, llevándose el pan.

Cuando se disponían a propinar una paliza al tahonero, se presentó la fuerza pública, que logró disolver los grupos.

DETENCION DE LAS DIRECTIVAS

El juez del distrito del Hospicio ha examinado la declaración de huelga de las siete Sociedades que componen el ramo de Artes blancas.

Dicho juez ha considerado ilegal el planteamiento de la huelga, toda vez que las Sociedades no han remitido con la antelación que señala la ley los oficios de huelga.

Como consecuencia de ello, el juez ha ordenado a la Dirección de Seguridad proceder a la detención de las siete directivas.

Además ha dado orden de que sean detenidos los cuatro oradores que tomaron parte en el mitin en donde se acordó la huelga.

DESCARGA DE HARINA

El comisario de Abastecimientos ha manifestado que por haberse negado a trabajar los obreros ha habido necesidad de que los equipos militares interviniesen en la descarga de 20 vagones de harina que llegaron hoy a Madrid.

Añadió el comisario que todos los días llegan diez vagones de trigo argentino a Madrid.

EL PAN EN LAS CARCELES

El abastecimiento de pan en los establecimientos penitenciarios de Madrid se efectúa con toda normalidad, elaborándose por los mismos reclusos.

EN CARTAGENA

Cartagena.—Se han reproducido las manifestaciones e incidentes del día anterior.

La primera manifestación se disolvió ante las exhortaciones de un improvisado orador.

Poco después, un grupo, formado por mujeres y niños, obligó a los comerciantes a que cerraran de nuevo.

La ambulancia de La Cruz Roja atendió a Justina López, que presentaba una herida en la región escapular, a consecuencia de un saqueo; a Dolores García, de un puñetazo en la cabeza, y a un niño de poca edad.

Grupos de revoltosos trataron de impedir la circulación de tranvías, obligando a la fuerza pública a dar varias cargas.

En los barrios extremos se organizó una manifestación de mujeres, que llevaba una bandera roja.

El agente de Policía señor Pujaltí trató de incautarla de ella, siendo arrojado por las manifestantes.

Acudieron fuerzas de Seguridad, que dieron varias cargas y libraron al agente político de las iras de las revoltosas.

Signen los sucesos revolucionarios

ASALTOS DE TAHONAS

Madrid.—Desde toda la tarde ha

AL CERRAR

Barcelona

Bolsa	Bolsin
4% interior.	—
4% exterior.	6370
Colonial.	7630
Ac. Ferroc. Norte.	5665
.	5630
.	6060
.	—
.	—
.	—
Oblig. Adheridas.	5870
Francos.	4230
Libras.	2302

El conflicto del pan en Madrid

HOJAS SEDICIOSAS

El Juzgado del distrito del Hospicio se ha incautado de algunas hojas sediciosas, redactadas, al parecer, por los obreros paderados de la Casa del Pueblo.

REUNION DE AUTORIDADES

El cuerpo de tenientes de alcalde ha celebrado una reunión, que ha sido presidida por el gobernador civil, para tratar de la cuestión del pan.

El teniente de alcalde señor García Revenga censuró la conducta del gobernador civil, por haber anunciado al público que podía aprovisionarse de pan en determinados sitios, y resultando que no era cierto, siendo engañados los que a dichos sitios acudieron, quedando con ello manchados los prestigios de la autoridad.

Los demás tenientes de alcalde se adhieren a las manifestaciones del señor García Revenga.

Se propuso que se realizase una última gestión cerca de la gerencia de la fábrica La Fortuna.

El gobernador civil asintió a ello; pero considerándose fracasado, rogó que la gestión la realizase el alcalde.

SUSTOS Y CIERRE DE ESTABLECIMIENTOS

En la Puerta del Sol, frente al Ministerio de la Gobernación, se formaron numerosos grupos de mozaletas, obreros y mujeres, dando gritos y tratando de impedir la circulación de los tranvías.

Una sección del cuerpo de Seguridad se vio precisada a dar una carga, que originó carreras, sustos y cierre de los establecimientos.

Los manifestantes se han dispersado, siendo perseguidos por la sección montada de Seguridad, por las calles inmediatas.